

न्यून ट्रेक....

पूर्व भारतीय गोलकीपर सुधीर का गोवा में निधन

नई दिल्ली । पूर्व भारतीय फुटबॉलर सुधीर का आज सुबह गोवा में निधन हो गया। भारतीय टीम के गोलकीपर रहे सुधीर 1970 के दशक में खेलते थे। सुधीर के परिवार में एक बेटा और बेटि है। वह उस से जुड़ी विचारियों से पीड़ित थे। उसने निधन से फुटबॉल अगम में शोक की लहर छारी है। अखिल भारतीय फुटबॉल महासंघ (ए.ए.एफ.ए.) के कार्यवाहक महासचिव सुनील वर ने सुधीर के निधन पर अपने शोक संदेश में कहा, सुधीर हमारा अमूर्त उपलब्धियां में जीवित रहेगे। वह कई विदेशियों के लिए प्रेरणास्रोत रहे हैं। उनके परिवार के प्रति मेरी संवेदनशील भावना उनकी आत्मा को शांति प्रदान करे। गौरवलेख है कि सुधीर ने घरेलू फुटबॉल में तीन अलग अलग टीमों की ओर से संतोषी टॉफी में खेला है। उन्होंने केरल की ओर से 1969 और 1970, गोवा की ओर से साल 1971, 1972 और 1973 जबकि 1975 में महाराष्ट्र की ओर से खेला था। सुधीर ने वल्लभ स्वर पर केरल के युग चेतनेज, गोवा के वास्को गार्पेट्स वरुव और महाराष्ट्र एंड महाराष्ट्र की ओर से भी खेला था। इस खिलाड़ी ने साल 1972 में ओलंपिक कालीफोर्नर के दौरान युगन में इंडोनेशिया के खिलाफ अंतरराष्ट्रीय फुटबॉल में प्रदर्शन किया था। उन्होंने नौ मैचों में भारत की ओर से खेला है। वह 1973 मईका कप और 1974 में एशियाई खेलों में भारतीय टीम में शामिल रहे हैं।

पहली बार विम्बलडन कार्टर

फाइनल में पहुंची मारिया
विम्बलडन । जर्मनी की तायाना मारिया ने 34 साल की उम्र में विम्बलडन टैनिंग टूर्नामेंट के कार्टर फाइनल में प्रवेश किया है। तायाना ने दूसरे सेट में दो मेष अंक बनाए और साल 2017 की फ्रेंच ओपन चैंपियन तायाना की येतेना ओस्ट्रोवोको को हराकर पहली बार किसी ग्रेड स्लैम टूर्नामेंट के कार्टर फाइनल में प्रवेश किया है। विश्व रैंकिंग में 103वें स्थान पर कायम मारिया ने महिला एकल के करीबी मुकाबले में 5-7, 7-5, 7-5 से जीत दर्ज की। मारिया ने ओस्ट्रोवोको के खिलाफ दूसरे सेट में 5-4 से रिप्रेजेंट के बाद अच्छी वापसी करते हुए दो मेष अंक बनाये और सेट अपने नाम किया। अब आगे दो मेष में मारिया का मुकाबला अपनी ही इमबलडन च्यूल मिनिमर से होगा। वहीं पहली बार विम्बलडन में भाग ले रही मिनिमर ने स्थानीय खिलाड़ी हौरव गोटसन को 6-2, 6-4 से हराया था।

स्मिथ ने फारवर्ड माने से करार किया

स्मिथ । जर्मनी फुटबॉल वल्ल वार्न स्मिथ ने लिबरल की ओर से खेल रहे सेनेगल के फारवर्ड सादिको माने के साथ करार किया है। लीग फुटबल वल्ल ने कहा कि माने ने जून 2025 तक बायर्न म्यूनिख से करार किया है। बायर्न स्मिथ के मुख्य कार्यकारी अधिकारी ऑलिवर कान ने माने की तारीफ करते हुए कहा कि उनके जैसे खिलाड़ी काफी कम हैं। हमें पूरा भरोसा है कि वह आगामी वर्ष में अपने खेल से हमारे दर्शकों को खुश होने का अवसर देंगे। स्मिथ का माने को लेकर यह अनुबंध करीब 4.10 करोड़ यूरो का बताया गया है। माने ने भी कहा है कि वह बायर्न की ओर से खेलने को तैयार उत्साहित हैं।

भारतीय टीम ने आठ विकेट पर बनाए 149 रन

टीम इंडिया ने दूसरे अभ्यास मैच में नॉर्थहैम्टनशायर को 10 रनों से हराया

नॉर्थहैम्टन । भारतीय क्रिकेट टीम ने दूसरे अभ्यास मैच में नॉर्थहैम्टनशायर को 10 रनों से हराया। इस मैच में भारतीय टीम ने पहले खेलते हुए आठ विकेट पर 149 रन बनाए थे। जिसके बाद लक्ष्य का पीछा करते हुए नॉर्थहैम्टनशायर की टीम 19 ओवर और तीन गेंदों में 139 रनों पर ही सिमट गयी। इस मैच में भारतीय टीम के शीर्ष बल्लेबाज विफल रहे। ऐसे में हर्षल पटेल ने निचले क्रम पर आक्रामक बल्लेबाजी करते हुए अर्धशतक लगाकर भारतीय टीम को 149 रनों तक पहुंचाया। पहले बल्लेबाजी करते हुए भारतीय टीम की शुरुआत अच्छी नहीं रही और सलामी बल्लेबाज संजु सेमसन पहली ही गेंद पर पेंवेलियन लौट गये। इसके बाद उनके जोड़ीदार ईशान किशन भी 16 रन बनाकर आउट हो गये। वहीं राहुल त्रिपाठी ने 7 रन बनाये। सुर्यकुमार यादव खाता नहीं खोल पाये। 51 रनों पर 4 विकेट गिरने के बाद कप्तान विनेश कार्तिक ने टीम को संभाला। कार्तिक ने 34 रन बनाए। वेकेंडश अय्यर भी 20 रन बनाने में सफल रहे। निचले क्रम में आए हर्षल ने 36 गेंदों



में पांच चौके और तीन छक्कों को मदद से 54 रन बनाकर भारतीय टीम को 149 रनों तक पहुंचाया। वहीं नॉर्थहैम्टनशायर की ओर से एन. वक ने 17 रन देकर 2, ब्रैंडन रयोर ने 33 रन देकर तीन व फॉइजे ने 33 रन देकर दो

विकेट लिए। इसके बाद लक्ष्य का पीछा करते हुए नॉर्थहैम्टनशायर की शुरुआत भी अच्छी नहीं रही। अर्शदीप सिंह और प्रसिद्ध कृष्णा ने शुरुआत में ही विकेट लेकर नॉर्थहैम्टनशायर टीम को करारा झटका दिया। सलामी जोड़ी के आउट होने के बाद सैफ जैब ने 35 व जेम्स सोल्स ने 12 रन बनाये। अंत के ओवरों में नाथन वक ने 18 जबकि ब्रैंडन ने 15 रन बनाए पर ये रन टीम को जीत दिलाने के लिए पर्याप्त नहीं थे। नॉर्थहैम्टन को अंतित ओवर में जीत के लिए 11 रनों की जरूरत थी तब हर्षल ने विकेट लेकर भारतीय टीम को जीत दिलायो।

8 रन पर गिर गए थे भारत के 3 विकेट

इस मैच में भारत की शुरुआत बिल्कुल भी अच्छी नहीं रही। 8 रन के स्कोर पर टीम के तीन विकेट गिर गए थे। संजु सेमसन बिना खाता खोलते मैच की पहली ही गेंद पर आउट हो गए। राहुल त्रिपाठी (7) और सुर्यकुमार यादव (0) भी जल्द ही पेंवेलियन लौट गए।



कनाडा में मेजर लीग फुटबॉल में खेलते हुए खिलाड़ी।



कालापुपुर में मलेशियाई ओपन के मिश्रित युगल बैडमिंटन मुकाबले में खेलते हुए ड्रेग शिविंद व हुवांग यकंगों।

भारतीय धाविका पारुल ने महिला 3000 मीटर स्पर्धा में बनाया रिकार्ड

नई दिल्ली । भारतीय धाविका पारुल घोषरी ने लॉस एंजेलिस में महिला 3000 मीटर स्पर्धा में तीसरा स्थान हासिल किया है। पारुल ने आठ मिनट 57.19 सेकेंड का समय निकाला। इस भारतीय धाविका ने इसी के साथ ही साउंड रनिंग मीट के दौरान राष्ट्रीय रिकार्ड बनाया है। वह महिला 3000 मीटर स्पर्धा में नौ मिनट से कम समय लेने वाली देश की पहली एथलीट बनीं। स्टीपेनवेज खिलाड़ी पारुल ने इसी के साथ ही छह साल पहले के सूर्या लोनाथन के नौ मिनट 4.5 सेकेंड के रिकार्ड को भी पीछे छोड़ा। टोइ में पारुल पांचवें स्थान पर चल रही थी पर आठम दो तेप में जोरदार प्रदर्शन करते हुए वह पॉइजम पर जगह बनाने में सफल रही। तीन हजार मीटर हल्लाक गैर ओलंपिक स्पर्धा है। पारुल को इस महीने अमेरिका के ओरेगन में होने वाली विश्व वैपियनशिप के लिए भी भारतीय टीम में शामिल किया गया है। वह महिला 3000 मीटर स्टीपेनवेज में भाग लेंगी।

अब मुम्बई के घरेलू क्रिकेटरों को भी मिलेगा केन्द्रीय अनुबंध : एमसीए

मुंबई । मुंबई क्रिकेट संघ (एमसीए) ने घरेलू क्रिकेटरों को टीम इंडिया जैसा अनुबंध देने का फैसला किया है। इससे प्रथम श्रेणी क्रिकेटरों को लाभ होगा। एमसीए के एक वरिष्ठ अधिकारी ने कहा, यह फैसला हल में शीर्ष परिषद की बैठक में लिया गया और वह बीसीसीआई के अनुबंध जैसा ही होगा। संघ को क्रिकेट सुधार समिति (सीआईसी) इसके लिए काम कर रही है। गौरवलेख है कि बीसीसीआई अध्यक्ष सौरव गांगुली ने साल 2019 में घरेलू क्रिकेटरों को अनुबंध देने की बात कही थी। एमसीए की सीआईसी ने इस समय नीलेश कुलकर्णी, जतिन परांपुरे और विनोद कांबली शामिल हैं। बीसीसीआई पुरुष और महिला क्रिकेटरों से केन्द्रीय अनुबंध करता है और उन्हें उनके ग्रेड के अनुसार सालाना राशि दी जाती है। अब अनुबंध के बाद एमसीए भी बोर्ड के ग्रेडिंग सिस्टम के तहत ही अपने खिलाड़ियों को

अलग-अलग ग्रेड में बांटेगी हल्लाक, कितने खिलाड़ी अनुबंध का हिस्सा होंगे और कितने अलग-अलग ग्रेड होंगे, यह अभी तय नहीं हुआ है हल्लाक जिन खिलाड़ियों को बीसीसीआई का केन्द्रीय अनुबंध मिला है वे एमसीए को इस सूची से बाहर रहेंगे। इस प्रकार अधिक से अधिक घरेलू खिलाड़ियों को इस योजना का लाभ मिलने की संभावना है। एक रिपोर्ट के अनुसार साल 2021-22 घरेलू सत्र में मुंबई की टीम के अच्छे प्रदर्शन के बाद अध्यक्ष विजय पटेल ने इस अनुबंध का प्रस्ताव बनाया था। इसे सैद्धांतिक रूप से ओपेक्स कार्डिनल की सर्मति मिल गई है। अब आगे लक्ष्य आगे और इसमें भी इस प्रस्ताव पर सहमति बननी तय है। संघ ने इस बीच अपनी रणनीति ट्राफी उर्वचिता टीम के लिये एक करोड़ रूपये के पुरस्कार को भी मंजूरी दे दी है।

वार्ड क्रं. 11 बिरसुड़ी से जनपद पंचायत सदस्य पद हेतु

जुझारू, कर्मठ, ईमानदार, लगनशील, महिला प्रत्याशी

श्रीमती राधा महेन्द्र शर्मा (पत्रकार)

को **फसल काटता हुआ किसान** के निशान पर मोहर लगाकर भारी मतों से विजयी बनावें।

अध्यक्ष
जल उद्यमोक्ता संस्था पिपाड़ी

चुनाव चिन्ह

ऋषभ शर्मा (LIC अभिकर्ता)
मनोज शर्मा (पत्रकार)

M.: 9754422061, 9165128669, 9926614074 **निवेदक: समस्त ग्रामवासी एवं मित्रगण**

प्रोड्यूसर बनी शहनाज गिल



छोटे पर्दे के मशहूर विवाहित शो बिग बॉस 13 में नजर आने वाली प्रतियोगी शहनाज गिल अक्सर सुर्खियों में बनी रहती हैं। शहनाज गिल को दर्शक ज्यादा पसंद करते हैं। जब से वो विवाहित शो बिग बॉस 13 में आई हैं तब से शहनाज गिल लगातार सुर्खियों में बनी हुई हैं। हालांकि बिग बॉस के शो में सिद्धार्थ शुक्ला के साथ शहनाज गिल की जोड़ी को फैंस भी काफी पसंद करते हैं। इन दोनों की दोस्ती, रोमांस और तकरार लोगों के बीच काफी ज्यादा मशहूर है। आज भी शहनाज गिल और सिद्धार्थ शुक्ला की बॉन्डिंग शानदार है और दोनों एक दूसरे के निगरी दोस्त कहे जाते हैं। सोशल मीडिया पर भी अक्सर एक-दूसरे की तारीफ करते हुए दिखाई देते हैं और टाग खिचाई करने से भी पीछे नहीं हटते हैं। बता दें कि शहनाज गिल अब प्रोड्यूसर बन गई हैं। इस बात को जानकारी सिद्धार्थ शुक्ला ने उनको बधाई देते हुए दी है। शहनाज गिल ने एक लिटिल स्टार नाम का एक म्यूजिक वीडियो बनाया है और अभिनेता सिद्धार्थ शुक्ला काफी ज्यादा खुश हैं। और उन्होंने सोशल मीडिया पर उनको बधाई देते हुए शुभकामनाएं दी हैं। जिसमें उन्होंने लिखा कि, हेलो शहनाज बादशाह मेरे लड़के तुमने अच्छा काम किया। मैंने गाने को और गाने में तुम्हें पसंद किया, बहुत टैलेंटेड। इसी तरह तरकीब करो तुम भी। इसी तरह तरकीब करो तुम। तुम अब प्रोड्यूसर बन गई हो। क्या बात है बोसा। वाह तुम्हें गदर मचा रखना है। अपने को भी किसी काम के लिए याद करना। ग्वं है तुम पर। जाहिर है कि सिद्धार्थ शुक्ला के मुंह से अपनी तारीफ सुनकर शहनाज गिल भी काफी ज्यादा खुश होंगी। शहनाज गिल और सिद्धार्थ शुक्ला को दोस्ती बिग बॉस 13 से ही बरकरार है।

अपने प्रियजनों को अपने करीब रखें: सनी लियोनी



सनी लियोनी ने साक्षा किया कि उनके बच्चे निशा, अशर, नोआ और पति डेनियल वेबर ने उनके जन्मदिन पर उन्हें विशेष महसूस कराने के लिए खुद से छुआकृत से परे कर केहर किया, जो कि 13 मई को था। उन्होंने कहा, तो मेरे जन्मदिन पर मुझे विशेष महसूस कराने में लगाए गए सभी प्यार के लिए धन्यवाद। हम अपने आस-पास संसाधनों के कारण बनाते हैं, लेकिन निशा, अशर, नोआ और एस्टेड99 ने खुद को छुआ-कृत से परे किया। आपके पास दुनिया की सभी चीजें हो सकती हैं। लेकिन परिवार के बिना आप कुछ भी नहीं हैं। उन्होंने आगे लिखा, मैं आप सभी से बहुत प्यार करती हूँ! भगवान भला करे और सभी को सुरक्षित रखे! अपने प्रियजनों को अपने पास रखें और हर कोमत पर एक-दूसरे को रक्षा करें !! माता-पिता के रूप में यह हमारा काम है कि हम अपने परिवार को रक्षा करें और अपने परिवार का भरण पोषण करें। घर के अंदर रहें और मास्क पहनें। काम के बारे में बात करें तो, सनी अगली बार फिल्म द बैटल ऑफ भीमा कोरेगांव और वेब श्रृंखला अनामिका में दिखाई देंगी।

स्वतंत्र संगीत में कोई सीमा नहीं होती: कोशल किशोर

गीतकार कोशल किशोर का कहना है कि फिल्मों या शो के लिए गीत लिखना स्वतंत्र रूप से गीत लिखने से बहुत अलग है। ध्यान देने वाली बात ये है कि कैसे आज के दर्शक केवल संगीत वीडियो के सितारों से परे, एल्बम बनाने से जुड़े सभी लोगों के बारे में अधिक जानते हैं। कोशल ने गायक संगीतकार विशाल मिश्रा के साथ नए गीत तू भी सतथा जापगा के गीत के लिए सहयोग किया है। एली गौरी और जैस्मिन भसीन स्टारर ये वीडियो एल्बम हाल ही में रिलीज किया गया है। उन्होंने बताया, फिल्म संगीत और स्वतंत्र गीतों में बहुत अंतर होता है। जब आप स्वतंत्र गीत पर काम कर रहे होते हैं तो कोई सीमा नहीं होती। इसलिए इसे स्वतंत्र संगीत कहा जाता है। आप एक रिक्त से बंधे नहीं होते हैं। हालांकि, कोशल को दोनों तरह के गाने पसंद हैं। उन्होंने कहा कि मैं दोनों माध्यमों का आनंद लेता हूँ चाहे वह फिल्मी हो या गैर फिल्मी संगीत हो। ऐसे कई फिल्मी गाने हैं जिन पर मैंने काम किया है, जब फिल्में रिलीज होने लगीं। मुझे यकीन है कि लोग उन गानों को उतना ही पसंद करेंगे जितना वे हाल के दिनों में मेरे एकल संगीत को दे रहे हैं।

बेटे तैमूर को याद कर भावुक हुई करीना कपूर खान, छलक आए आंसू



इसमें कोई दो राय नहीं है कि करीना कपूर खान बॉलीवुड की हॉट और प्लेयरस गैंग है। करीना कपूर खान दो बच्चों की मां हैं। उन्होंने इस साल की शुरुआत में अपने दूसरे बेटे को जन्म दिया है। उनके बड़े बेटे का नाम तैमूर अली खान है। जो अक्सर किसी ना किसी कारण सुर्खियों में बना रहता है। तैमूर अली खान बॉलीवुड की सबसे चर्चित और कपट स्टार किड है। जिसको एक झलक पाने के लिए फैंस उवावते रहते हैं। बता दें कि करीना कपूर खान अक्सर अपने सोशल मीडिया अकाउंट पर परिवार की तस्वीरें और वीडियो शेयर करती रहती हैं। उनके फैंस भी उनकी तस्वीरों को काफी पसंद करते हैं। अब करीना कपूर का एक पुराना वीडियो सामने आया है। जिसमें अभिनेत्री अपने लाइले बेटे तैमूर अली खान को याद करते रोने लगती हैं। बता दें कि करीना कपूर खान का ये वीडियो उनके डैस रिलीज शो डैस इंडिया डैस सीजन 7 का है। जिसमें अभिनेत्री नेगल्ल टीवी पर बेटे को याद कर भावुक हो जाती हैं और अपने आंसू नहीं रोक पाती हैं। करीना कपूर खान के डैस इंडिया डैस 7 के दौरान तैमूर को याद कर इमोशनल हो जाती हैं। करीना कपूर खान के आंसू छलक पड़ते हैं। वो अपने इस वीडियो में तैमूर को याद कर भावुक हो जाती हैं और खुद को रोक नहीं पाती। करीना कपूर कहती हैं कि, मैं समझ सकती हूँ कि मां होना क्या होता है। मुझे इस समय अपने बच्चे तैमूर को याद आ रही है। जो कि इस वक लंदन में है। अभिनेत्री के इस वीडियो को देखने के बाद उनके चाहने वालों की इस पर प्रतिक्रिया आ रही है। अगर हम बात करें करीना कपूर खान के काम से तो वो अपने वाले दिनों में कई फिल्मों में नजर आने वाली हैं। जिसमें उनकी फिल्म लाल सिंह चड्ढा है। इस फिल्म में वो अभिनेता आमिर खान के साथ नजर आने वाली हैं।

नगर पालिका परिषद शिवपुरी के वार्ड क्र 08 से

पार्षद पद हेतु

” चुनाव करें सही उम्मीदवार का विकास हो वार्ड के हर परिवार का ”

शिक्षित, विश्वसनीय, हर समय उपलब्ध, लगनशील, योग्य एवं स्थानीय प्रत्याशी

अनिल कुशवाह को



“ जीप ”

के सामने वाला बटन दबाकर अपना अमूल्य मत देकर आशीर्वाद प्रदान करें



निवेदक- समस्त मतदाता एवं वार्ड वासी वार्ड क्र 08

उद्धव गुट का झटका

महाराष्ट्र विधानसभा में रविवार को स्पीकर का चुनाव हो गया। एनडीए के उम्मीदवार और भाजपा विधायक राहुल नावेंकर ने बंपर वोटों से चुनाव जीत लिया। वे महाराष्ट्र विधानसभा के नए अध्यक्ष बने हैं। राहुल के सामने एमवीए ने शिवसेना के विधायक राजन साल्वी को उम्मीदवार बनाया था, लेकिन, एमवीए का ये दांव कामयाब नहीं हो सका और गठबंधन के उम्मीदवार को हार का सामना करना पड़ा। हालांकि, सीएम एकनाथ शिंदे गुट को नहीं रोक सके। जैसे ही विधायक विधानसभा पहुंचे तो रुख बदलते भी देखने को मिला। शिवसेना विधायक नितिन देशमुख और कैलाश पाटिल वापस उद्धव गुट में लौटे आए। कुल मिलाकर देखें तो महाराष्ट्र में भाजपा और शिवसेना (एकनाथ शिंदे) गुट की विधानसभा अध्यक्ष चुनाव में दूसरी बड़ी जीत हुई है। यूं तो नंबर गेम में भाजपा और शिंदे गुट का पक्ष पहले से ही मजबूत है, लेकिन इस जीत के मायने ही अलग हैं। कहा जा रहा है कि अब उद्धव ठाकरे गुट की मुश्किलें तेजी से बढ़ने लगी हैं। यहाँ तक कि उद्धव आर शिंदे गुट के साथ समझौता नहीं करते हैं तो उनके हाथ से पार्टी भी जा सकती है। राज्यालय के आदेश पर दो दिन का विधानसभा विशेष सत्र बुलाया गया था। पहले ही दिन विधानसभा अध्यक्ष पद के लिए चुनाव तय था। भाजपा और शिवसेना के एकनाथ शिंदे गुट ने पहले बार विधायक चुने गए राहुल नावेंकर को अपना उम्मीदवार बनाया। वहीं, महा विकास अखाड़ी ने शिवसेना (उद्धव गुट) के राजन साल्वी मैदान में उतारा। चुनाव शुरू होने से पहले ही विधानसभा शक्ति शिवसेना के कार्यालय को सील कर दिया गया। कार्यालय पर नोटिस चस्पा हुआ कि इसे शिवसेना विधायक दल के निर्देशानुसार सील किया जा रहा है। कहा जा रहा है कि वह कारवाई एकनाथ शिंदे गुट की तरफ से हुई। मतलब अब विधानसभा में एकनाथ शिंदे गुट शिवसेना पर पूरी तरह कब्जा करने लगी है। इस दौरान एकनाथ शिंदे गुट ने विपक्ष भी जारी किया, जिसमें सभी विधायकों से कहा गया कि कुर्सी के उम्मीदवार राहुल नावेंकर को ही वोट करें। यह विपक्ष उद्धव ठाकरे गुट के विधायकों को भी दिया गया। राहुल नावेंकर चुनाव जीत गए और विधानसभा अध्यक्ष की कुर्सी पर भाजपा का कब्जा हो गया। विधानसभा अध्यक्ष के चुनाव में यह साफ हो चुका है कि भाजपा और एकनाथ शिंदे के पास बहुमत है। भाजपा उम्मीदवार राहुल नावेंकर को 164 वोट मिले, जबकि विपक्ष के उम्मीदवार राजन साल्वी के पक्ष में केवल 107 वोट ही पड़े। विधानसभा अध्यक्ष चुनाव से साफ है कि एकनाथ शिंदे के साथ शिवसेना के ज्यादातर विधायक हैं। ऐसे में अलग वाले दिनों में शिवसेना के उद्धव ठाकरे गुट में पड़ते बहने का अनुमान ज्यादा है। ऐसे में शिंदे गुट के विधायकों पर चल रही अयोग्यता की कार्रवाई भी विधानसभा अध्यक्ष खारिज कर सकते हैं। ज्यादातर विधायक और सांसद शिंदे गुट के साथ हैं। अब विधानसभा अध्यक्ष भी भाजपा का है। अब उद्धव गुट कमजोर पड़ने लगा है। ऐसे में संभव है कि आने वाले दिनों में शिंदे गुट शिवसेना पर पूरी तरह से कब्जा कर ले।

कहो तो कह दूँ। ना तो वो बेचारा झूठे वादे करता है और ना ही वोट मांगता है....

चेतन भद्र

पाकिस्तान के कराची की सिटी कोर्ट में एक याचिका दायर हुई है जिसमें याचिका दायर करने वाले को राजनेताओं की तुलना «गंधे» से करने पर भारी अल्टिमाटम है, उसका कहना है कि बेरिस्टर अख्तर हुसैन ने एक राजनीतिक अभियान के दौरान राजनेताओं की तुलना गंधे से की है जो गंधे का सससर अपमान है याचिका पर जल्दी सुनवाई होने वाली है और ये खबर सोशल मीडिया पर वायरल भी हो रही है, याचिका कर्ता की मांग बिल्कुल जायज है दुनिया में सबसे मासूम जानकर अगर कोई है तो वह गंधा ही है जो न किसी को दंड पहुंचाता है ना किसी से कुछ गलत करता और करता है, जितना चाहे बोलता है पर नर बुद्धा कर उसे उसके गलत कर पहुंचा देता है अब ऐसे मासूम सीधे-साधे जानकर की तुलना यदि राजनेताओं से की जाएगी तो उन गंधे की बुरा लम्बा जानबूझ ही है और स्वाभाविक भी। याचिका कर्ता की बात अपन हिस्सा से सी फौसदी सही है गंधे और राजनीति का दूर दूर तक कोई वास्ता नहीं है गंधा ना तो बेचारा किसी से झूठे वादे करता है और ना किसी से वोट मांगता है ना सत्ता में आने के बाद भ्रष्टाचार करता है ना ही एक बार चुनाव जीतने के बाद अपने मतदाता को भ्रूलाता है और ना ही देखते देखते साइलेंट से «एस यू वी» पर सवार हो जाता है वो तो जितनी भर बोलें बोलें बोलें भर जाता है, जितनी तरफ नेता जनता पर बोलें भर जाते हैं 5 साल तक जनता उनका बोलें बोलें रहती है फिर कोई दूसरा नेता उभरता है एक सख्त बात रखा है कि देश के तेरतर फौसदी लोग अपने मोबाइल को अपने टॉचस्क्रीन में ले जाते हैं कि पता नहीं किसका फोन आ जाए, पता नहीं कौन सा वीडियो देखने से वे चुक जाएं, पता नहीं कौन सा मैसेज उनकी निगाह में ना पड़

सुनती रहती है। गंधे के पक्ष में जिसने याचिका लगाई है वो धन्यवाद का पात्र है क्योंकि गंधे की भी अपनी इज्जत होती है और अगर राजनेताओं से उसकी तुलना को जाती है तो उसकी इज्जत तार तार हो सकती है इसलिए याचिकाकर्ता ने मांग की है कि ऐसा नियम बनाया जाए ताकि किसी भी पक्षों की तुलना राजनेताओं से न कर जाए, अब दुनिया ये है कि गंधे के सम्मान के लिए अदालत क्या निर्णय लेती है और जिसने भी गंधे की तुलना राजनेताओं से की है उनको क्या दंड देती है यदि पाकिस्तान की अदालत गंधे के सम्मान के लिए कोई ऐसा फैसला देती है तो यह एक नजारे बन जाएगी और बेचारे गंधे भी अपनी तुलना नेताओं से करने की इच्छा से हमेशा के लिए मुक्त हो जाएंगे।



गंगा किनारे गुफे अभेद का आश्रम था। एक बार देश में भीषण अकाल पड़ा। गुफे अभेद ने संकटग्रस्तों की मदद के उद्देश्य से अपने तीन शिष्यों को बुलाकर कहा - ऐसे संकट के समय में हमें अकाल पीड़ितों की सेवा करना चाहिए। तुम लोग अलग-अलग क्षेत्रों में जाकर भूखों को भोजन कराओ। उनको बाद सुनकर शिष्य बोलें - गुजरी, हम जिन सारे लोगों को भोजन कैसे कराएँ? हमारे पास न तो अन्न भंडार है और न अनाज खरीदने के लिए पैसा। तब गुरु अभेद ने उन्हें एक थाली देते हुए कहा - यह थाली दिख न। तुम जितना भोजन मांगो, यह उतना भोजन उपलब्ध कराएंगे। तीनों शिष्य थाली लेकर निकल पड़े। दो शिष्य एक स्थान पर बैठ गए। उभर से जो भी गुजरता, उसे वे भोजन करते। किंतु तीसरा शिष्य मोहन बैठा नहीं, बल्कि पंच-धुमकर भूखों को खोजता रहा और उन्हें खाना बांटता रहा। कुछ दिनों बाद जब तीनों आश्रम वापस आए, तो गुरु ने मोहन की खूब प्रशंसा की। दोनों शिष्यों को यह अजीब लगा। उन्होंने पूछ - गुरुदेव, हमने भी तो अकाल पीड़ितों की सेवा की है। फिर मोहन की ही प्रशंसा क्यों गुण गुण उठाना दिया - तुमने एक ही स्थान पर बैठकर पीड़ितों की सहायता की। ऐसा करने से वे लोग तुम्हारे मोहन से वंचित रह गए, जो चक्कर तुम्हारे पास आने में असमर्थ थे। जबकि मोहन ने लोगों के पास जा-जाकर उन्हें भोजन कराया। उसकी सहायता अधिकमत लोगों तक पहुंची, इसलिए उसकी सेवा अधिक प्रशंसा के योग्य है। कथा का सार यह है कि वहीं सेवा अधिक सराहनीय होती है, जो आगे बढ़कर की जाए।

बीवी के लिए इतना तो बनता है

मशाली के एक शिक्षक को सहानुभूति इकट्ठी कर दिया क्योंकि अपने बीवी को सरपंच का चुनाव लड़ रहे हैं का चुनाव प्रचार कर रहे थे जबकि उनकी इवुटी चुनाव में लगी थी कुछ

शिष्य बना प्रशंसा का पात्र

गंगा किनारे गुफे अभेद का आश्रम था। एक बार देश में भीषण अकाल पड़ा। गुफे अभेद ने संकटग्रस्तों की मदद के उद्देश्य से अपने तीन शिष्यों को बुलाकर कहा - ऐसे संकट के समय में हमें अकाल पीड़ितों की सेवा करना चाहिए। तुम लोग अलग-अलग क्षेत्रों में जाकर भूखों को भोजन कराओ। उनको बाद सुनकर शिष्य बोलें - गुजरी, हम जिन सारे लोगों को भोजन कैसे कराएँ? हमारे पास न तो अन्न भंडार है और न अनाज खरीदने के लिए पैसा। तब गुरु अभेद ने उन्हें एक थाली देते हुए कहा - यह थाली दिख न। तुम जितना भोजन मांगो, यह उतना भोजन उपलब्ध कराएंगे। तीनों शिष्य थाली लेकर निकल पड़े। दो शिष्य एक स्थान पर बैठ गए। उभर से जो भी गुजरता, उसे वे भोजन करते। किंतु तीसरा शिष्य मोहन बैठा नहीं, बल्कि पंच-धुमकर भूखों को खोजता रहा और उन्हें खाना बांटता रहा। कुछ दिनों बाद जब तीनों आश्रम वापस आए, तो गुरु ने मोहन की खूब प्रशंसा की। दोनों शिष्यों को यह अजीब लगा। उन्होंने पूछ - गुरुदेव, हमने भी तो अकाल पीड़ितों की सेवा की है। फिर मोहन की ही प्रशंसा क्यों गुण गुण उठाना दिया - तुमने एक ही स्थान पर बैठकर पीड़ितों की सहायता की। ऐसा करने से वे लोग तुम्हारे मोहन से वंचित रह गए, जो चक्कर तुम्हारे पास आने में असमर्थ थे। जबकि मोहन ने लोगों के पास जा-जाकर उन्हें भोजन कराया। उसकी सहायता अधिकमत लोगों तक पहुंची, इसलिए उसकी सेवा अधिक प्रशंसा के योग्य है। कथा का सार यह है कि वहीं सेवा अधिक सराहनीय होती है, जो आगे बढ़कर की जाए।

उसका दीदार आशिक को हो जाए बाद में जब लैंड लाने-पाने आ गए तो घर से फोन कर सकते थे फिर भी डर रहता था कि यदि कहीं मरुबूबा के बाप ने फोन अटेंड कर लिया तो ऐसी तैसी लय है, लेकिन जब से मोबाइल आया उनकी मोहब्बत परवाना चढ़ गई है 7200 का रिचार्ज करवाओ और जितने चाहे उतने वातें करो, कोई रोक-टोक नहीं ऐसे सुविधाजनक वंश पर उनके अधिकारक रोक लगाने की बात कर रहे हैं तो ये कैसे संभव है सर्वे बताता है कि हर भारतीय लगभग पांच घंटे मोबाइल पर बिताता है यानि उसकी जिंदगी में और कुछ मोबाइल के अलावा क्या नहीं है इसलिए आप ऐसे तो ना- थे फिल्म का यह गीत हर मोबाइल प्रयोग पर सटीक बैठा है न? इस तरह से मेरी जिंदगी में मोबाइल है वह भी जाऊँ लगता है तेरी महफिल है।

गंगा किनारे गुफे अभेद का आश्रम था। एक बार देश में भीषण अकाल पड़ा। गुफे अभेद ने संकटग्रस्तों की मदद के उद्देश्य से अपने तीन शिष्यों को बुलाकर कहा - ऐसे संकट के समय में हमें अकाल पीड़ितों की सेवा करना चाहिए। तुम लोग अलग-अलग क्षेत्रों में जाकर भूखों को भोजन कराओ। उनको बाद सुनकर शिष्य बोलें - गुजरी, हम जिन सारे लोगों को भोजन कैसे कराएँ? हमारे पास न तो अन्न भंडार है और न अनाज खरीदने के लिए पैसा। तब गुरु अभेद ने उन्हें एक थाली देते हुए कहा - यह थाली दिख न। तुम जितना भोजन मांगो, यह उतना भोजन उपलब्ध कराएंगे। तीनों शिष्य थाली लेकर निकल पड़े। दो शिष्य एक स्थान पर बैठ गए। उभर से जो भी गुजरता, उसे वे भोजन करते। किंतु तीसरा शिष्य मोहन बैठा नहीं, बल्कि पंच-धुमकर भूखों को खोजता रहा और उन्हें खाना बांटता रहा। कुछ दिनों बाद जब तीनों आश्रम वापस आए, तो गुरु ने मोहन की खूब प्रशंसा की। दोनों शिष्यों को यह अजीब लगा। उन्होंने पूछ - गुरुदेव, हमने भी तो अकाल पीड़ितों की सेवा की है। फिर मोहन की ही प्रशंसा क्यों गुण गुण उठाना दिया - तुमने एक ही स्थान पर बैठकर पीड़ितों की सहायता की। ऐसा करने से वे लोग तुम्हारे मोहन से वंचित रह गए, जो चक्कर तुम्हारे पास आने में असमर्थ थे। जबकि मोहन ने लोगों के पास जा-जाकर उन्हें भोजन कराया। उसकी सहायता अधिकमत लोगों तक पहुंची, इसलिए उसकी सेवा अधिक प्रशंसा के योग्य है। कथा का सार यह है कि वहीं सेवा अधिक सराहनीय होती है, जो आगे बढ़कर की जाए।

आर्थिक मंदी और कर्ज के बोझ से भारतीय अर्थ-व्यवस्था बारूद के ढेर पर

इतिहास में कर्ज का यह बोझ अकल्पनीय है। आर्थिक मंदी के दौर में कर्ज पर ब्याज के बोझ से आम जनता को राहत देने वाली योजनाओं को लागू रख पाना सरकार के लिए मुश्किल हो रहा है। विदेशी निवेश घटः



6 माह में भारतीय बाजार से 2 लाख 18 हजार करोड़ डॉलर विदेशी निवेश निकाल लिया है। बाजार में गिरावट हुए आर्थिक मंदी के कारण भारतीय बाजार विदेशी निवेशकों के लिए लगभग नहीं रहे। वहीं भारत में अनाज निवेश भी घटकर नहीं रहा।

बोझ लगातार बढ़ रहा है। आर्थिक संकट के कारण हजारों कारखानों पर आर्थिक मुद्दों ने दिवालिया घोषित कर कर्ज से पीछा लगा लिया है। बैंकों की बेलें-सशीट बंदराना पर रखने के लिए बैंकों के विलियर और सार्वजनिक कंपनियों के निजीकरण के बाद भी आर्थिक स्थिति में कोई सुधार नहीं हो पा रहा है।

कर दिया गया है। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी को खास उज्ज्वला योजना का बजट 1618 करोड़ से घटकर 800 करोड़ रूपया कर दिया। खाद की संख्या 25 फीसदी कम हो गई है। अनाज की संख्या घटा दी गई है। जीएसटी में 6 स्लेब और टेक्स के दायरे को तेजी से बढ़ाया गया। उसके बाद भी आर्थिक स्थिति में सुधार नहीं हुआ।

वैश्विक आर्थिक मंदी के दौर में अमेरिका ने जैसी ही अपनी ब्याज दरें बढ़ाईं। विदेशी निवेशक भारत से अपना निवेश निकाकर अमेरिका हुए अन्य देशों पर निवेश कर रहे हैं। परिणाम स्वरूप भारतीय शेयर बाजार में गिरावट के जो दौर शुरू हुआ है। यह रुकने का नाम नहीं ले रहा है। विदेशी निवेशकों ने पिछले

नहीं रहा गया। मौजूदा स्थिति भारत की आर्थिक स्थिति को निष्कर्षित करती है। मंडाई और वेतोगारी - भारत में पिछले दो वर्षों से मंडाई लगातार बढ़ रही है। मंडाई में लागत लगाने में सरकार असमर्थ रही है। आर्थिक मंदी, बेरोजगारी का मंडाई के कारण आम आदमी पर कर्ज का

केन्द्र सरकार ने पिछले वर्ष की तुलना में बजट में संशुद्धि को काफी घटा दिया है। मंत्रोगा में पिछले वर्ष 98 हजार करोड़ का बजट था। जिसे घटकर सरकार ने 73 लाख करोड़ कर दिया गया। आनंदगुड़ी, प्रधानमंत्री आवास योजना, स्वास्थ्य का बजट भी कम

2014 के बाद से केंद्र सरकार ने अर्थ व्यवस्था को मजबूत बनाने के लिए नोटवन्दी, जीएसटी, संशुद्धि घटाने, टेक्स बढ़ा चुकने में वृद्धि, जीएसटी के दायरे में सभी सेवाओं और गुटसू को शामिल करने, पेट्रोल-डीजल पर टेक्स बढ़ाकर सरकार ने अपनी आय तो बढ़ाई है। किन्तु इससे अर्थव्यवस्था मजबूत होने के स्थान पर साल-दर-साल खराब होती जा रही है।

सन्त कुमार जैन भारत की अर्थ व्यवस्था और मंदी को लेकर रिजर्व बैंक की ताजा रिपोर्ट में अर्थ - विशेषज्ञों को भीतर निता में डाल दिया है। सरकार भी इस स्थिति से निपटने के लिए पूरी प्रयास कर रही है। उससे अर्थ -व्यवस्था और बिगड़ रही है। महंगाई, बेरोजगारी, कर्ज, बढ़े हुए टेक्स एवं शुल्क को लेकर आम कर्ज के बोझ से जनता खराब रही है। 2014 में अच्छे दिन के नारे से केन्द्र में नई सरकार आई है। 2014 में जो अर्थ -व्यवस्था थी। उसमें बेहतर तो नहीं हुआ, ऊठे 2022 तक भारत की आर्थिक स्थिति बत कर देवल हो गई है। 2014 में भारत का अन्तर्राष्ट्रीय कर्ज 55 लाख करोड़ रूपया था जो अब बढ़कर 133 लाख करोड़ रूपया हो गया है। सरकार ने बैंकों और वित्तीय संस्थाओं से

भारत की अर्थ व्यवस्था और मंदी को लेकर रिजर्व बैंक की ताजा रिपोर्ट में अर्थ - विशेषज्ञों को भीतर निता में डाल दिया है। सरकार भी इस स्थिति से निपटने के लिए पूरी प्रयास कर रही है। उससे अर्थ -व्यवस्था और बिगड़ रही है। महंगाई, बेरोजगारी, कर्ज, बढ़े हुए टेक्स एवं शुल्क को लेकर आम कर्ज के बोझ से जनता खराब रही है। 2014 में अच्छे दिन के नारे से केन्द्र में नई सरकार आई है। 2014 में जो अर्थ -व्यवस्था थी। उसमें बेहतर तो नहीं हुआ, ऊठे 2022 तक भारत की आर्थिक स्थिति बत कर देवल हो गई है। 2014 में भारत का अन्तर्राष्ट्रीय कर्ज 55 लाख करोड़ रूपया था जो अब बढ़कर 133 लाख करोड़ रूपया हो गया है। सरकार ने बैंकों और वित्तीय संस्थाओं से

इतिहास में कर्ज का यह बोझ अकल्पनीय है। आर्थिक मंदी के दौर में कर्ज पर ब्याज के बोझ से आम जनता को राहत देने वाली योजनाओं को लागू रख पाना सरकार के लिए मुश्किल हो रहा है। विदेशी निवेश घटः

वैश्विक आर्थिक मंदी के दौर में अमेरिका ने जैसी ही अपनी ब्याज दरें बढ़ाईं। विदेशी निवेशक भारत से अपना निवेश निकाकर अमेरिका हुए अन्य देशों पर निवेश कर रहे हैं। परिणाम स्वरूप भारतीय शेयर बाजार में गिरावट के जो दौर शुरू हुआ है। यह रुकने का नाम नहीं ले रहा है। विदेशी निवेशकों ने पिछले

नहीं रहा गया। मौजूदा स्थिति भारत की आर्थिक स्थिति को निष्कर्षित करती है। मंडाई और वेतोगारी - भारत में पिछले दो वर्षों से मंडाई लगातार बढ़ रही है। मंडाई में लागत लगाने में सरकार असमर्थ रही है। आर्थिक मंदी, बेरोजगारी का मंडाई के कारण आम आदमी पर कर्ज का

केन्द्र सरकार ने पिछले वर्ष की तुलना में बजट में संशुद्धि को काफी घटा दिया है। मंत्रोगा में पिछले वर्ष 98 हजार करोड़ का बजट था। जिसे घटकर सरकार ने 73 लाख करोड़ कर दिया गया। आनंदगुड़ी, प्रधानमंत्री आवास योजना, स्वास्थ्य का बजट भी कम

'नूपुर' की झँकार 'सुप्रीम' के प्रति 'सुप्रीम' की नाराजी....!

सूडोकु नवताल- 6122 and 6121 कड तद. Includes a 9x9 grid and a list of numbers.

देश पर राज कर रही सत्ताकू भारतीय जनता पार्टी की पूर्व प्रचका नूपुर शर्मा ने जो विवादाित बयान दिया सही बयान उनकी जगह किसी और द्वारा दिया गया होता तो क्या वह नूपुर की तरह महकूत रह पाता? बयान का चौरफा विरोध होने पर भाजपा ने फोरों कावंबाही कर नूपुर को प्रवका पर से हटा दिया, किंतु क्या उनकी गिरफ्तारी हुई, जबकि उनके इस बयान से बकौल सुप्रीम कोर्ट पूरे देश में आग लग गई यही नहीं उनके उस बयान के एक समर्थक की राजबनान के उदरपुर में नृशंस इत्याक तक कर दी गई, आखिर ऐसे खतरनाक माहौल को देखकर देश की दौड़ शुरू हुआ है। जबकि देश को देखकर देश की दौड़ शुरू हुआ है। जबकि देश को देखकर देश की दौड़ शुरू हुआ है।

बढ़ती जा रहे है। देश के एक वरिष्ठ राजनीतिक व आर्थिक विद्वान को मोदी सरकार आए दिए नए-नए विवादों में फंस कर अपनी लोकप्रियता खोती जा रही है इस सरकार ने पिछले कुछ महीनों में जितनी भी योजनाएं देश के सामने रख की वे सभी देश के लिए 'घाटे का सौदा' सिद्ध हुईं। हाल ही में कुछ अखबारों में छपा है कि सीएए, किसान, आत्मरक्षण तथा नूपुर प्रसंग के कारण हुई हिंसा-आगजनी आदि से देश को 646 अरब डॉलर का नुकसान उठाना पड़ा है और इन्हीं वादवातों के कारण तथा सरकार के हर फैसले के विरोध के कारण ग्लोबल पीस इंडेक्स (विश्व शांति सूचकांक) में भारत 163 देशों की सूची में 135वें स्थान पर आ गया है और भारत के जोडीपी का 6 महीने की हिस्सा हिंसा की आग में भस्म हो रहा है, किंतु भारत को इसकी कोई विशेष चिंता नहीं है। यदि यह चलता रहा तो भारत अफगानिस्तान को पीछे छोड़ पूरे विश्व के हिंसा वाले देशों की सूची में प्रथम स्थान पर पहुंच जाएगा। जबकि आज यह कोई सोचने के तौर पर नहीं है कि हिंसा ही आज विकास की सबसे बड़ी बाधा है।

इस तरह कुल मिलाकर यदि यह कहा जाए कि केवल राज्य या विधायिका के चुनाव जीतने जैसे से लोकप्रियता बढ़ती है? यह गलत है इसके लिए सरकार को जनसेवा के प्रति प्रतिबद्धता प्रदर्शित करनी होगी, क्योंकि अब देश को आजादी के पचहत्तर साल बाद देश का आज चोट शिथिल व जागरूक हो गया है, उससे कुछ भी छिपा हुआ नहीं है इसलिए समग्र रहते राजनीति को सही थप की पहचान कर लेनी चाहिए।

बढ़ती जा रहे है। देश के एक वरिष्ठ राजनीतिक व आर्थिक विद्वान को मोदी सरकार आए दिए नए-नए विवादों में फंस कर अपनी लोकप्रियता खोती जा रही है इस सरकार ने पिछले कुछ महीनों में जितनी भी योजनाएं देश के सामने रख की वे सभी देश के लिए 'घाटे का सौदा' सिद्ध हुईं। हाल ही में कुछ अखबारों में छपा है कि सीएए, किसान, आत्मरक्षण तथा नूपुर प्रसंग के कारण हुई हिंसा-आगजनी आदि से देश को 646 अरब डॉलर का नुकसान उठाना पड़ा है और इन्हीं वादवातों के कारण तथा सरकार के हर फैसले के विरोध के कारण ग्लोबल पीस इंडेक्स (विश्व शांति सूचकांक) में भारत 163 देशों की सूची में 135वें स्थान पर आ गया है और भारत के जोडीपी का 6 महीने की हिस्सा हिंसा की आग में भस्म हो रहा है, किंतु भारत को इसकी कोई विशेष चिंता नहीं है। यदि यह चलता रहा तो भारत अफगानिस्तान को पीछे छोड़ पूरे विश्व के हिंसा वाले देशों की सूची में प्रथम स्थान पर पहुंच जाएगा। जबकि आज यह कोई सोचने के तौर पर नहीं है कि हिंसा ही आज विकास की सबसे बड़ी बाधा है।

इस तरह कुल मिलाकर यदि यह कहा जाए कि केवल राज्य या विधायिका के चुनाव जीतने जैसे से लोकप्रियता बढ़ती है? यह गलत है इसके लिए सरकार को जनसेवा के प्रति प्रतिबद्धता प्रदर्शित करनी होगी, क्योंकि अब देश को आजादी के पचहत्तर साल बाद देश का आज चोट शिथिल व जागरूक हो गया है, उससे कुछ भी छिपा हुआ नहीं है इसलिए समग्र रहते राजनीति को सही थप की पहचान कर लेनी चाहिए।



स्वातंत्र्य भारत अभियान को लेकर गवालियर जिला चौराहे पर स्वदेशी जागरण गंच का जन जागरण

महेन्द्र शर्मा रिपोर्टर गवालियर संघ
गवालियर। स्वदेशी जागरण गंच जिला गवालियर मध्य भारत प्रांत द्वारा स्वावलंबी भारत अभियान को लेकर गवालियर हजीरा चौराहे पर जन जागरण किया गया है तथा 100 से अधिक युवानुवाहों का समर्थन स्वावलंबी अभियान को प्राप्त हुआ एवं देशी धातक जिला संयोजक के नेतृत्व में विदेशी पेय पदार्थ का विरोध किया गया। जिसमें प्रांत सह संयोजक श्री राकेश जी, प्रांत संपर्क प्रमुख श्री हर्षद जी जिला विचार प्रमुख श्री लोकेन्द्र जी, श्री सरोज जी पत्रिका प्रमुख श्री सुनील जी जिला महिला प्रमुख प्रियंका जी एवं जिला विचार प्रमुख दीपा जी एवं जिले के कार्यकर्ता गण शामिलित हुए।

वार्ड के विकास के लिए भाजपा को वोट दें-अनुप मिश्रा

संतोष सिंह भदौरिया पुष्पांजली टुडे गवालियर/भाजपा महापौर प्रत्याशी श्रीमती सुमन शर्मा जी एवं वार्ड 18 की प्रत्याशी रेखा त्रिपाठी जीके समर्थन में आज शताब्दी पुरम डॉ. कुलदीप चतुर्वेदी के निवास पर बैठक को संबोधित करते हुए म.प्र. सरकार के पूर्व मंत्री एवं पूर्व सांसद परम आदरणीय श्री अनुप मिश्रा जी ने क्षेत्रवासियों से कहा वार्ड 18 के आदित्यपुरम, डी डी नगर, शताब्दीपुरम में विकास कार्य किए हैं। शेष विकास कार्यों को भी जल्द से जल्द पूरा किया जाएगा लेकिन गवालियर के विकास एवं वार्ड 18 के विकास के लिए 6 जुलाई को अपना मत एवं सहयोग भाजपा प्रत्याशियों को प्रदान करें। इस मौके पर भाजपा के वरिष्ठ नेता डॉ. कुलदीप चतुर्वेदी जी, भाजपा प्रभारी आदरणीय नरेश शर्मा जी, विजय शर्मा जी, पं. हेमराज शर्मा जी, म.प्र. विप्र सेना के अध्यक्ष सुजीत शर्मा जी, हरिओम दीक्षित जी,अनुराग किशोर गुर्जर जी,सतपाल सिंह भदौरिया जी,अवधेश पाठक जी,संजय सिंह तोमर, अजय सिंह भदौरिया, राखेन्द्र सिंह भदौरिया, हरणदेव शर्मा एडवोकेट, महेश शर्मा जी, डी. के. शर्मा जी,मंगल सिंह तोमर जी, रघुवीर राजौरिया जी, प्रतीक मिश्रा जी,पूर्व पार्षद जबर सिंह जी, रणविजय सिंह जी,सर्व बाह्य अध्यक्ष डॉ.सी.बी. शर्मा जी, डॉ. सुनील तोमर जी,अनिल जोशी जी एवं वार्ड 18 की प्रत्याशी रेखा त्रिपाठी जी सहित क्षेत्र के गणमान्य नागरिक उपलब्ध रहे।



गवालियर। कांग्रेस को महापौर पद की उम्मीदवार डॉ. श्रीमती शोभा सिकरवार ने कहा है कि भाजपा आम जनता पर करो का भोज लाद दिया है। और जीएसटी लगाकर व्यापारियों का कारोबार चौपट करने वाली भारतीय जनता पार्टी ने ना तो कर्मचारियों का भला किया है, और ना ही शहर का विकास किया है झूठ बोलने वाली भारतीय जनता पार्टी ने हमेशा लोगों को छका है। मैं आपको बेटी हूँ बहूँ हूँ आप गवालियर के चहुमुखी विकास के लिए मुझे एवं कांग्रेसी पार्षद प्रत्याशियों को विजयश्री दिलाने के लिए आशीर्वाद दें।

कांग्रेस महापौर पद की उम्मीदवार डॉ. शोभा सिकरवार ने आज वार्ड 24 में जनसंपर्क कर मतदाताओं से चर्चा करते हुए कहा कि शहर के विकास व प्रगति के लिए कांग्रेसी को वोट दें। हम विश्वास दिलाते हैं कि जन भावनाओं के अनुरूप विकास की गति देंगे। इस दौरान क्षेत्रीय जनता ने पुष्पहार पहनाकर जोरदार स्वागत किया इसके अलावा अनेक स्थानों पर बैठकों में शामिल हुई इसके अलावा विधायक डॉ. सतीश

व्यापारियों का भारतीय जनता पार्टी ने कारोबार चौपट कर दिया डॉ. शोभा सिकरवार

महापौर प्रत्याशी ने जनसंपर्क कर बैठके ली



ग्राम बिलर्ड में अवैध अतिक्रमण के संबंध में राजस्व एवं पुलिस बल द्वारा की गई कार्यवाही

अनिल कुशवाहा ब्यूरो पुष्पांजली टुडे शिवपुरी- तहसील पिछोर के ग्राम बिलर्ड में अवैध अतिक्रमण के संबंध में राजस्व एवं पुलिस बल द्वारा कार्यवाही कर शासकीय भूमि सर्वे नं. 33 रकबा 0.11 हे. में से लगभग 2000 वर्ग फीट से अतिक्रमण हटाने की कार्यवाही की गई। श्री वीरेंद्र प्रताप सिंह पुत्र श्री हरनाम सिंह परमार निवासी ग्राम बिलर्ड तहसील पिछोर द्वारा ग्राम बिलर्ड स्थित शासकीय भूमि सर्वे नं. 33 रकबा 0.11 हे. में से लगभग 2000 वर्ग फीट पर बिना



अनुमति पक्का बिना निर्माण कर शासकीय भूमि का दुरुपयोग किया गया है। उक्त

संबंध में ग्राम पंचायत द्वारा संबोधित को शासकीय भूमि से अतिक्रमण हटाने के संबंध में सूचना भी दी गई। इसके उपरांत भी अतिक्रमण द्वारा अतिक्रमण नहीं हटया गया। जिसके तहत ग्राम बिलर्ड तहसील पिछोर में राजस्व एवं पुलिस के संयुक्त दल द्वारा ग्राम बिलार्ड स्थित शासकीय भूमि सर्वे नं. 33 रकबा 0.11 हे. में से अतिक्रमण श्री वीरेंद्र प्रताप सिंह पुत्र द्वारा लगभग 2000 वर्ग फीट पर किये गये पक्के निर्माण को नाबत तहसीलदार एवं कार्यपालक मजिस्ट्रेट सुश्री ज्योति लाक्षाकार के निर्देशन में हटाकर शासकीय भूमि को मुक्त कराया गया। उल्लेखनीय है कि तहसील पिछोर के ग्राम बिलर्ड में पंचायत निर्वाचन 2022 द्वितीय चरण का मतदान संपन्न हुआ। मतदान प्रक्रिया एवं मतगणना के दौरान ग्राम के निवासी श्री वीरेंद्र प्रताप सिंह पुत्र श्री हरनाम सिंह परमार द्वारा मतदान एवं मतगणना प्रक्रिया में भी अवरोध उत्पन्न कर अन्य सहभागियों के साथ पीठासीन अधिकारी, कर्मचारियों के साथ अभद्रता की गई थी एवं इयुटीकृत अधिकारियों एवं पुलिस बल पर भी पथराव किया गया था।

सबको रुझात

जिला पंचायत भिण्ड **वार्ड क्र. 13** **सुकाण्ड से सदस्य पद हेतु**

युवा, उच्च शिक्षित, मृदुभाषी, कर्मठ, लगनशील, संघर्षशील, ईमानदार व सर्वहारा वर्ग की महिला प्रत्याशी

श्रीमती कामना सिंह पत्नी इंजी. सुनील सिंह भदौरिया (एम.बी.ए.) **अध्यक्ष जनपद पंचायत मेहगाव**

पुत्रवधू श्री के.पी.सिंह भदौरिया पूर्व अध्यक्ष कॉर्पोरेटिव बैंक भिण्ड, जनपद पंचायत एवं कृषि उपज मण्डी मेहगाव

नकली मत पत्र

स.क्र.	उम्मीदवार का नाम	पुनरा विवर
5	कामना सुनील सिंह भदौरिया	

चुनाव चिन्ह

छाता Umbrella

पर मोहर लगाकर भारी मतों से विजयी बनाकर अपना आशीर्वाद प्रदान करें

निवेदक : समस्त क्षेत्रवासी, वार्ड क्रं. 13 सुकाण्ड जिला भिण्ड

के.पी. सिंह भदौरिया 9425116945, 9009479000

इंजी. सुनील सिंह भदौरिया 8959344444

